

BAJAI FÜGGETLEN ÚJSÁG

POLITIKAI LAP.

Hirdetéseket a szerkesztőség és a kiadóhivatal mérsékelt árakon vesz fel.

Szerkesztőség és kiadóhivatal Mátyás király-tér 8.
Telefon-szám: 164.

Megjelenik hetenként négyszer.

Előfizetési árak:

Egész évre 10 K, félévre 5 K, negyedévre 2-50 f.
Vidékre egész évre 16 korona, félévre 8 korona.

Egyes szám ára 4 fillér.

T Á V I R A T O K.

Höfer jelentése.

Budapest, július 9. Hivatalos jelentés.

Háboru az oroszok ellen.

Eszakkeleten az általános helyzet változatlan. Orosz-Lengyelországban Kraszniktól északra emelkedő magaslatokon tovább harcoltunk. A mint az előző napokban, úgy tegnap is az arcvonal több helyén az oroszoknak rendkívül heves támadásait visszavertük. A Visztulától nyugatra az oroszoktól elfoglalt valamennyi előállást tartjuk.

Az olasz hadszíntér.

A partvidéki arcvonalon tegnap viszonylagos nyugalom volt. Egy olasz repülőt Görznél szükségesszállásra kényszerítettünk. A karintiai és a tiroli határ területen ágyuharc és csatározás volt. Két ellenséges zászlóalj támadását, amelyet a Buchstein mellett lévő Coldi-Sana ellen kísérelt meg, visszavertük.

Höfer, altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.
(Miniszterelnökségi sajtóosztály.)

A német nagy főhadiszállás jelentése.

Berlin, július 9. A nagy főhadiszállás jelenti:

Nyugati hadszíntér.

A Souchezi cukorgyártól északra a franciák egy támadását visszavertük. Az állásainkba áthalt kisebb osztagokat lekaszaboltuk. Souzhezttől nyugatra tegnapelőtt elvesztett árokra még nem sikerült az ellenségtől megtisztítanunk. A francia hadvezetőségnek egy német ágyú szákmányolásáról szóló jelentése helytelen. Aillytól keletre a franciák eredménytelen elszigetelt támadásokat intéztek ellenünk. Bois de Prétrében az ujonnan elfoglalt hadiállásainkhoz kelet felé csatlakozólag háromszázötven méter szélességben több francia árkot rohammal elfoglaltunk. Eközben több, mint kettőszázötvenhat franciát elfogtunk és négy géppuskát szákmányoltunk. Éjjel az Aillyi arcvonalon a Moselig csak jelentéktelen járőrcsatározások folytak. Erős tüzéségi előkészítés után az ellenség megtámadta, a Boa de Chapinál általunk június 22-én rohammal elfoglalt hat-százharmincegyes magaslati pontot. A hegycsúcsra a betemetett árkokat el kellett hagynunk.

A keleti és délkeleti hadszíntéri helyzet változatlan.

Legfőbb hadvezetőség.
(Minist. sajtóoszt.)

A törökök háborúi.

Konstantinápoly, július 9. (Magy. Táv. Iroda.)

A főhadiszállás közli: A kaukázusi fronton a jobbszárnyunk által visszavert ellenséges lovasság azon volt, hogy a hadállásaiban megtarthassa magát és ellentámadásokat intézzen. Kísérletei azonban meghiúsultak.

A Dardanella-fronton az Ary Burnu-szakaszban tüzéségünk július 6-án sikeresen ágyuzta az ellenséges hadállásokat, a melyekben komoly károkat okozott. Az ellenséges tüzéség, a mely balszárnyunk ellen operált, helytelen tüzelés folytán saját lövészárkait bombázta s ez által a maga katonái sorában meglehetősen nagy pusztítást vitt véghez.

Legújabb táviratok.

— Saját tudósítónk táviratai. —

Varsó kiűritése.

Oroszlegyelország fővárosa ma már annyira szorongatott, hogy annak teljes kiűritése elkerülhetetlenné vált. Pétervári táviratok jelentik, hogy az orosz félhivatalos lapok minden takargatás nélkül beismerik, hogy Varsót kiűritik. A keserű pilulát meggyekeznek megédesíteni, hogy hangsúlyozzák, hogy közvetlen veszély nincsen még.

Németország Amerikához.

Berlin, július 9. Németország Amerikához intézett válaszjegyzékében kijelenti, hogy Németország Amerikához barátságot érez, azonban Anglia kényszerítette a tengeralatti harcra. Németországot Anglia a kiéheztetéssel fenyegette, a tenger egy részét hadizónának nyilvánította. Természetesnek kell találni, hogy a semlegesek is szenvednek. A Lusitániát semmi körülmények között nem kimélhette, mert az ellenségnek löszert és hadidugárut szállított. Hajlandó Németország előre bejelentett személyszállítókat garantálni, ha a személyszállító hajók dugárut nem visznek. Ha kevés az amerikai hajó, hajlandó a semleges hajókat és 4 ellenséges személyszállítót engedélyezni, de Amerikának garantálni kell, hogy ezek a hajók hadianyagot és egyéb dugárut nem szállítanak az ellenségnek.

A reaktivált Ruszkij.

Ruszkij orosz tábornok Nikolajevics orosz főhadvezérrel állandóan ellenséges viszonyban volt. A sok surlódásnak az lett azután a vége, hogy Nikolajevics nagyharcba nyugalmába kergette Ruszkijt. Most, hogy az orosz hadsereget egyik súlyos csapás a másik után éri, a hadvezetőség visszahelyezte Ruszkijt, aki vicegenerális címével már át is vette az orosz északnyugati front fővezérletét.

Piaci maximális árak a 4-ik oldalon.

A kormány és a maximális árak

Félhivatalosan jelentik: Mind erősebben nyilvánul az a kívánság, hogy a kormány ne csak a gabonamentéknek és lisztnek, hanem egyéb élelmicikkeknek, elsősorban a hus és a zsiradékféléknek az árát is maximálja.

Ilyen intézkedés nagyon kétélű fegyver volna. Az átmixálásnak általában igen komoly hátrányai és veszélyei vannak; különösen pedig a tényleges viszonyoknak teljesen meg nem felelő ármaximum nagyon könnyen idézhetné elő az illető áruikk teljes visszahuzódását és ezzel teljesen lehetetlenné tenné a fogyasztók szükségletének kielégítését. Az ár maximálását tehát csak az összes idevágó körülmények pontos figyelembevételével szabad eszközölni s annak a változó helyi viszonyokhoz gondosan hozzá kell simulnia.

Ennélfogva a kormány nem vállalkozik arra, hogy ezen cikkek maximális árát is országosan megállapítsa, viszont azonban módot kíván a helyi hatóságoknak nyújtani rá, hogy ott, ahol egyes cikkek maximális árának megállapítása a helyi körülményekből kifolyólag szükségesnek mutatkozik, ebben a tekintetben saját hatáskörükben eljárassanak.

Amennyiben tehát egyes törvényhatóságok felhatalmazást kérnek bizonyos fo-

gyasztási cikkek maximális árának megállapítására, ezt a felhatalmazást a belügyminiszter indokolt esetekben nem fogja megtagadni.

A piaci árak maximálása nálunk már megtörtént. Hogy bizonyos tekintetben nem volt meg a várt eredménye, azt csak annak tudjuk be, hogy a maximális árak megszabása nélkül, vagy legalább is nagyobb közigazgatási területen való egységes keresztülvitele nélkül nem lehet eredményes.

Csak természetes, hogy tojást, baromfit nem fognak a járásbeli falukból hozzánk behozni, ha otthon is ugyanolyan, vagy még magasabb áron adhatja el a termelő. Arra kellene hát törekedni, hogy a bajai járás főszolgabírája is maximálja az árakat a járás területén és részleges kiviteli tilalmat rendeljen el. Ezzel valószínűleg biztosítanánk a bajai piac szükségletét és a maximális árak betartását.

Még egyet ajánlunk a rendőrség figyelmébe. Tiltsa meg, hogy élelmiszereket a házakhoz vigyenek eladás végett. Ezen az uton történik ugyanis leggyakrabban és is legkönnyebben a maximális árak kijátszása.

trükköt nem apellálta meg, a szinkörön kívül más alkalmas helyisége nincs, az idén nem lesz nyári színművészet a mi városunkban

HIREK.

A közigazgatási bizottság

esüörtökön délután tartotta a havi rendes ülését, a melyen dr. Purgly Sándor főispán elnökölt. Az ülésen megtették a referensek a jelentéseket, amelyek között kiemelkedő része volt a tiszti főorvos jelentése, amely szerint — sajnos — a születési esetek száma ezuttal is a halálozások száma alatt maradt. A polgármester megtette a szokásos jelentését a közigazgatás állapotáról, valamint a rendőrség működéséről. Az ülésen első sorban a vidéki előadók tették meg a jelentéseiket, amelyek után Purgly Sándor főispán felfüggesztette az ülést és a bizottság tagjai a főispán és a polgármester vezetésével dr. Rajk Aladár temetésére mentek.

— **Részvényilatkozatok.** Rajk Aladár dr. halála alkalmából a bajai Ügyvédi kör a következő táviratokat kapta: Szabadka. Nagyrabesült elnökük, Rajk Aladár szeretett kartársunk elhunyt felett az ügyvédi kamara választmányja mély részvételt nyilvánítja. Brenner, elnök helyettes, Vécsei, titkár — Zombor. Rajk Aladár halála felett mély részvételt fejezi ki a zombori ügyvédi kar. Baloghy Ernő.

— **Koszorumeqváltás.** Boldog emlékü Rajk Aladár elhalálása alkalmából a Szegedi Kereskedelmi és Iparbank bajai fiók intézete koszorumeqváltás címén 100 koronát, Reich Bernát cég üzleti személyzete pedig ugyancsak koszorumeqváltás címén 35 koronát, Zweig Mór szállodás pedig 10 koronát küldött szerkesztőségünkhez a vak katonák javára.

— **A köztisztaságról** esett szó a közigazgatási bizottság ülésén, amikor is a bizottság utasította a tanácsot, hogy a már elkerülhetetlen szükséges légmentes szivattyút bármily áron a lehető leggyorsabban szerezzék be. Egyben tudomásul vette a bizottság, hogy a cs. és kir. tartalékkórházak parancsnoka felajánlotta, hogy a kórházak tisztításáról ezután a maga emberei útján fog gondoskodni.

— **Értesítés.** A Kereskedelmi és Iparbank és a Szegedi Bank bajai fiókja értesíti ügyfeleit, hogy július és augusztus hónapokban délután csak 3-tól 4-ig tart hivatalos órák.

— **Összevásárolják a halakat.** A rendőrség figyelmét felhívjuk azon furcsa állapotról, hogy budapesti halkereskedők minden hetivásárra lejönnek és a halpiacon a maximális áron túl összevásárolják a halat, úgyhogy a bajaiak képte-

Nemlesz színészet a nyáron avagy egy trükk, mely visszafelé sült el.

Hogy Nádasyék nem jönnek az idén Bajára, valószínűleg mindenki helyesnek találja és a színi szezon elmaradása aligha fog sok embernek bánkódást okozni. Ez teljesen érthető a mai sulyos viszonyok mellett, amikor a város férfijának javarésze hadba vonult, az itthonmaradottaknak pedig nem nagy a kedvük valamely bohókás operett léhaságain kacagni. Es éppen ezért, mert ilyenek a viszonyok és ilyen a hangulat, senki sem tartotta kívánatosnak, hogy a szintársulat bejöjjön. Nádasy azonban még is jönni akart, mindannak ellenére, hogy őt az idejöveteleiről minden ember lebeszélte.

Ugy volt már elhatározva, hogy az előadásokat nyolcadikán már megkezdik, de Nádasy belebotlott a maga vetette gáncsba. Az történt ugyanis, hogy közvetlen a bejövetele előtt kimondotta a tanács, hogy a szinkör tüzveszélyes, abban előadást tartant nem enged. Játshatik Baján, de nem a kisvásártéri fabódében.

Senki sem sejtethi persze, hogy a tanácsnak ezt a (különböző helyes) határozá-

tát éppen Nádasy színigazgató maga provokálta.

Nádasynak ugyanis szerződése van a szinkör bajai fakereskedő tulajdonosával, amely szerződés őt bajai működése idejére a szinkörhöz köti. Nádasy — joggal vagy nem, er külön lapra tartozik — sulyosnak tartja magára nézve a szerződés feltételeit és amióta felépült az ipartestület és szinpadja, igyekezett a szerződéstől szabadulni. A direktor nem tudta, hogy az ipartestület nagyterme hadikórház lett és arra számíttva, hogy ott tarthat előadásokat, saját maga provokált a tanácsot egy olyan határozatot, amely kimondja a szinkör tüzveszélyét és kötelezi a tulajdonost, hogy bontassa le az arénát. Igen ám de később rájött, hogy az Ipartestület nagyterme nem kapható, Makón is letelt már az ideje, tehát fűhöz-fához kapkodott, hogy a tüzveszességet visszaesinálják.

A tanács azonban erre nem volt kapható és helybenhagyta első határozatát.

Mint ahogy pedig Nádasy a visszasiült



VÉDELMEZT
"MODIANO"
CLUBSPECIALITÉ

A LEGDRÁGABB
A LEGJOBB!

Orvosi tanácsra úgy a hívelelyek mint a laposokak nyomatlanok, de mindenikben benne van viznyomással a védjegy és a gyáros aláírása. S. J. Modiano

lenek Baján halat vásárolni. Ugy véltük, hogy a rendőrség megbüntethető azokat is, akik önként többet ajánlanak fel az élelmicikkért, mint amennyit a hatóság megállapított. Ez éppen úgy kihágás, mint ha a kofa a maximális áron túlkövetel az árujáért.

— **Kérelem.** Lapuk hátralékos előfizetőibe azzal a kéréssel fordulunk, hogy előfizetési díjikat pénzbeszedőnkél kiízetni kegyeskedjenek. A mai súlyos viszonyok között amugy is nehéz anyagi állapotunkba kerül a lap fenntartása. Ma, amikor a lap tisztán az előfizetési díjak jövedelmére van utalva, a legkevesebb amit kérhetünk az, hogy az előfizetési díjak a lehetőleg pontosan folyjanak be. Tisztel a **kiadóhivatal.**

— **Lábizzadás** ellen a legbiztosabban ható szer a **Formatol.** Egy üveg ára egy korona. Kapható Baján egyedül Lovassy Ödön gyógyszerárában az „Üdvözítőhöz.”

**Ha valamit lát,
vagy hall,
közölje a B. F.U.-gal**

Felvilágosító: ERDŐS LAJOS.
Kiadók: ERDŐS LAJOS és FODOR KÁROLY.
Nyomatott a „Corvin”-könyvnyomda gyorsajtóján Baján,
Mátyás király-tér 8.

Tiszta makulatura

újságpapír különként
...olcsón kapható....

Telefon-szám 84.



VASÁRNAP

délután 3 órakor, 5 és fél 9 órakor,

Műsor:

Tivoli legutóbbi újdonsága.

A jövőkor asszonya.

Gyönyörű társadalmi színmű 3 felv.

Pajkos házasságközvetítő.

Kitűnő bohózat 2 felvonásban.

Dorrit Wexlerrel.

Beszállásolás.

Legmulatságosabb vígjáték.

Mayer mámoros.

Humoros.

Vad lovakon.

Természeti.

Szíves támogatást kér az

Uránia Mozcószínház.

APOLLO

MOZGÓSZÍNHÁZ

BAJÁN, A KISVÁSÁRTÉREN.

Folyó hó 11-én vasárnap
d. u. 3, 5, este 1/2 9 órakor

A fővárosi mozgóok műsorából.

1. **Taj ez a köpönyeg.**

Kitűnő vígjáték.

2. **Orchideák.**

Gyönyörű természeti felvétel.

3-4-5-6.

A MÁRTIR.

Az életből merített megrázó nagy
dráma 4 felvonásban.

Henny Porten

a világ legszebb és legjobb művész-
nőjével a főszerepben.

7. **A fekete kéz.**

Bohózat.

Rendes helyárak!

Jegyek Lukács Viktor dohánytözsde-
jében is kaphatók.

**Baksányi Dániel, szakképzett
gépész, azonnali**

cséplést

és gépjavitást keres.

Ertekezni lehet Baja, Rákóczi Ferenc-
utca 49. szám alatt.

Egy tanuló

felvétetik

a **Bárány Szállodában.**

**Kereskedelmi
szaktanfolyam
nyílik.**

Az érdeklődők saját érdekükben igyekez-
zenek beiratkozni, hogy az első előadásra
résztvehessenek.

Magyar-német gyorsírás, gépírás többrend-
szerű írógépen, könyvtól egyszerű és ket-
tős, helyes és szépírás, kereskedelmi váltó-
jog, magyar-német levelezés és az összes
irodalmi munkálatok.

4 havi tanidő.

Tandij havi 20 korona.

Beiratkozni a mai napról lehet.

Jelentkezéseket elfogad **KOLLÁR A.**
könyvkereskedése.

Benzin motoros **cséplőgépem-**
hez az egész cséplési időre

gépészt

keresek, ki állását **azonnal** elfog-
lalhatná. Cím: a kiadóhivatalban.

Egészséges nő

ápolónőnek,

13—14 éves fiu

irodaszolgának

felvétetik

a **RÓNA**

Szanatóriumban.

**INTELLIGENS
BOLTISZOLGÁT**

tisztességes fizetéssel felvesz

WAGNER ANTAL

könyvkereskedése.

TANULÓNAK

felveszek egy fiút,

aki két, vagy három közép iskolát
végzett.

PREISZ BÉLA

bőrkereskedő.

MÉSZ
ÉS
CEMENT

állandóan friss mi-
nőségben raktáron
van

GRÜNHUT MIKSA
Spitzer-féle
tégla- és cementárúgyára

B A J A.

Maximális piaci árak

Érvényes 1915 július hó

1-től 10-ig.

Alma (szentiváni)	kg	—	K 20 f.	Juhus	"	2	"	40	"	Tök egész	"	—	"	4	"
Árpakörte	"	—	"	20	"	1	"	60	"	Tök gyaluit	"	—	"	10	"
Ó bab nagyszemű,	"	—	"	70	"	—	"	4	"	Tőpörtyű	"	2	"	40	"
Ó bab kisszemű	"	—	"	70	"	—	"	2	"	Tyuk	"	1	"	80	"
Báránycsü	"	2	"	40	"	kg	2	—	"	Uborka nagyság szerint darabja	2-4	f.			
Borjúhús	"	3	"	60	"	"	—	12	"	Vaj (tea)	kg	5	K	—	"
Borsó hüvelyes	"	—	"	40	"	"	1	—	"	Vaj (főző)	"	4	"	—	"
Borsó zöld, fejtett	"	—	"	70	"	"	3	20	"	Zeller 1 drb nagyság szerint	2-4	f.			
Burgonya régi	"	—	"	10	"	"	—	4-10	"	Zöldbab	kg	—	K	12	"
Burgonya új	"	—	"	10	"	"	—	4	"	Zöldség új 4-5 drb	2-4	"			
Cseresznye befőttnek való	"	—	"	60	"	"	—	80	"	Zsir (disznó)	kg	4	"	—	"
ropogós nagyszemű	"	—	"	60	"	"	—	2-4	"						
Cseresznye befőttnek való	"	—	"	40	"	kg	—	K 40 f.	"						
kisszemű	"	—	"	40	"	"	2	"	"						
Cseresznye közönséges	"	—	"	20	"	"	1	"	"						
Csirke rántani való párja	3	—	"	—	"	"	1	"	"						
Csirke sütnivaló	"	2	"	40	"	"	2	"	"						
Csuka I. rendű	"	1	"	60	"	"	—	4	"						
Csuka II. rendű	"	1	"	—	"	"	—	2	"						
Disznósajt	"	3	"	—	"	"	—	6	"						
Egres (piszke)	"	—	"	30	"	kg	—	24	"						
Fejes saláta 1 fej	"	—	"	4	"	"	2	"	"						
Fokhagyma új nagyobb fajta 1 drb	2-3	"	"	—	"	"	2	"	"						
Fokhagyma új apró, 1 kötegben	3-4	drb	—	K	4	"	3	"	"						
Fokhagyma fogás szerint nagy	—	"	80	"	"	"	2	"	"						
" " " közép	—	"	60	"	"	"	1	"	"						
" " " kicsiny	—	"	40	"	"	"	3	"	"						
Gomba egy rakás	—	"	6	"	"	"	4	"	"						
Hagyma (vörös) új nagyobb							—	70	"						
fajta 5-6 darab	—	"	12	"	"	"	—	28	"						
Hagyma (vörös) új köz. nagys.							—	30	"						
5-6 drb	—	"	8	"	"	"	—	32	"						
Hagyma (vörös) régi	kg	1	"	—	"	"	1	"	50	"					
Harcsa	"	3	"	—	"	"	—	10	"						
	"	—	"	—	"	"	kg	2	"	40	"				

Baja város tanácsának 1915. évi június hó 30-án tartott üléséből.

Dr. Molnár M. Erdélyi Gyula
rendőrfőkapitány. h. polgármester.



„Corvin”-nyomda

**A legszebb nyomtatványok leg-
olcsóbb beszerzési forrása!!**

Telefon
164

!!

Telefon
164

Baja, Mátyás király-tér 8 szám